

惠来新闻

惠来县人大常委会组织县域内省、市人大代表开展主题活动

发挥人大代表作用 助力“百千万工程”



本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹 通讯员 谢惠泽)近日,惠来县人大常委会组织县区域内的省、市人大代表分成三个调研组,开展“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题调研。

第一调研组围绕“惠来县促进高质量就业,助推‘百千万工程’这一主题,实地察看惠来县农村电商产业园、惠来县源瀚制衣有限公司,听取情况介绍,详细了解就业政策落实、就业岗位和企业用工需求、薪资待遇等情况,并在惠来县源瀚制衣有限公司会议室召开座谈会。会上,县人力资源社会保障局主要负责同志就惠来县促进高质量就业,

助推“百千万工程”作汇报。代表们结合自身工作实际,围绕重点群体就业支持、职业技能培训、就业指导和创业培训、就业服务体系等方面积极建言献策。就代表们提出的意见建议,惠来县政府有关负责人进行了逐一回应,表示将继续深挖潜力,拓展就业新领域,建立动态人才需求清单,为新兴产业发展提供坚实的人力支撑;将精准帮扶重点群体就业,建立就业帮扶台账,确保重点群体就业有门路、生活有保障;将提升就业服务效能,充分利用大数据、人工智能等技术,打造智慧就业服务平台,实现岗位精准匹配和推送。

第二调研组围绕“惠来县加快推进制造业高质量发展”这一主题,实地察看天顺重型风电海工装备制造基地、国家电投前詹通用码头,听取情况介绍,详细了解制造业生产经营、要素供给、科技创新等情况,并在惠来临港产业园会议室召

开座谈会。会上,县工业和信息化局、惠来临港产业园有关负责同志分别就惠来加快推进制造业高质量发展和园区建设情况作汇报。代表们结合自身工作实际,围绕科技创新、营商环境优化、产业协同发展、高层次人才引进等方面积极建言献策。就代表们提出的意见建议,惠来县政府有关负责人进行了逐一回应,表示将继续深挖潜力,拓展就业新领域,建立动态人才需求清单,为新兴产业发展提供坚实的人力支撑;将精准帮扶重点群体就业,建立就业帮扶台账,确保重点群体就业有门路、生活有保障;将提升就业服务效能,充分利用大数据、人工智能等技术,打造智慧就业服务平台,实现岗位精准匹配和推送。

第三调研组围绕“惠来县树村居标杆,强示范引领——以典型村培育引领乡村高质量发展”这一主题,实地察看典型的隆江镇孔美村,听取情况介绍,详细了解典型村建设、产业发展、乡村治理等情况,并在县农业农村局召开座谈会。会上,县农业农村局有关负责同志就惠来县树村居标杆,强示范引

领——以典型村培育引领乡村高质量发展情况作汇报。代表们畅所欲言,结合自身工作实际,围绕人居环境整治、村容村貌提升、壮大村集体经济等方面积极建言献策。就代表们提出的意见建议,惠来县政府有关负责人进行了逐一回应,表示要提高政治站位,久久为功推进典型村培育,并以典型村为示范引领带动全县村庄实现高质量发展,要高标准推进建设,持续提升典型村建设品质,因地制宜培育典型村特色产业,推动典型村连线成片发展;要全力抓好成果巩固,严格执行“一线督导”制度,健全完善问题整改责任清单,引导群众积极参与环境整治,切实营造共建共治共享良好氛围。

三个调研组还分别到溪西镇、周田镇、侨园镇人大代表中心联络站开展活动,并召开“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题座谈会,实现代表与选民“零距离”交流。

惠来县举办国有企业融资能力提升专题培训会

深化国企改革 拓宽融资渠道

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴慧玲)近日,惠来县在惠来开放大学举办国有企业融资能力提升专题培训会,全面深化惠来县国企改革,拓宽投融资渠道,提升国有企业市场化运作能力。

此次培训会由惠来县财政局主办,县国有资产管理中心承办,惠来开放大学协办。培训班课程丰富、针对性强,有效帮助国有企业在风险可控的前提下,通过改革创新不断拓宽融资渠道、优化融资结构、降低融资成本,增强核心竞争力,更好的服务国家经济发展大局,助力县域经济高质量发展。

培训会上,来自广东粤财融资担保集团专家结合案例,以“借鉴江苏、浙江经验,进一步发挥市县国企的投融资作用”为主题,通过比较江浙粤县域投融资情况,剖析安吉县案例,为企业分享国企融资模式创新经验,提

出加快推动县域国企投融资工作的建议。来自中审亚太会计师事务所专家围绕“公司债券的发行条件、产业类公司整合建议、中审亚太简介及成功案例”,系统分析国企评级发债路径与资产整合策略,为国有企业评级发债整合提出可操作性建议。培训班还邀请中证鹏元资信评估专家为企业深入剖析地方国企信用评级关键关注点,助力企业夯实信用基础;邀请中邮证券专家为企业介绍国资整合实操与债券发行要点,助力企业拓展融资新视野。

随后,葵腾公司、葵阳公司、葵阳水务公司、惠来临港产业园相关企业等国有企业代表分享了当前企业现状以及融资实践中的具体案例与面临的挑战,并就政策理解难点及创新融资模式探索等问题,与专家进行了深入交流探讨。

惠来青年 志愿同行

团惠来县委开展党建带团建便民服务活动

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 方俊渊)近日,团惠来县委在县文化广场开展党建带团建“惠来青年,志愿同行”便民服务活动。

活动以“一老一小齐欢乐、温情互动暖惠来”为主题,汇聚了广东食品药品职业学院多支“百千万工程”突击队的青春力量,为惠来县群众带来了温暖与欢乐。

活动现场设置多个便民服务区,青年突击队的志愿者们用心用情为群众提供多项实用服务。县新时代文明实践中心的姣姣摄影区提供化妆、造型设计服务,志愿者们为群众拍摄生活照和证件照;在趣味手工区,志愿者们指导孩子们制作各种有趣的手工作品;在国家资助政策宣传互

动环节,志愿者用生动的故事和趣味问答,帮助家庭困难学生清晰地了解国家助学政策和申请流程。

此外,在慢病管理知识科普区,志愿者们为群众测量血压血糖,并发放药膳药引调查问卷,与群众分享本地药膳文化和药引知识,挖掘传统养生智慧,让群众在轻松愉快的氛围中学习健康知识。在“笃行致远·红护·惠·乡”活动中,志愿者们带领大家重温惠来革命历史,传承红色基因;在心灵互助环节,帮助同学们疏解压力,用情景模拟、案例解读的方式让同学们识别欺凌,勇敢说“不”,增强同学们的安全意识和自我保护能力。

广东省第二人民医院与惠来县人民医院医共体总医院启动主题义诊活动

深化医疗协作 优化诊疗服务

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴慧玲)为推动省级优质医疗资源下沉基层,为惠来百姓提供家门口的健康服务,近日,广东省第二人民医院(以下简称“省二医”)与惠来县人民医院医共体总医院联合启动“健康赋能百千万·省二医党员进基层”暨联合义诊活动。

据介绍,此次活动,省二医将通过义诊、村医培训、健康宣教、送医入户等形式,与惠来县人民医院及乡镇卫生院紧密协作,探索“党建引领、省医下沉、县院搭台、服务乡村”的四级联动模式,进一步深化合作,着力破解群众“看病难、看病远”难题,让基层群众在家门口就能享受到优质高效的医疗服务,帮助县人民医院打造区域医疗中心,真正实现“大病不出县”的目标。

惠来县人民法院驻大南海石化工业区“巡回法庭”“法治驿站”挂牌成立

以司法之力护航绿色石化产业

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 林楚锐)为全面贯彻落实《揭阳法院关于进一步强化绿色石化产业司法保护的实施意见》,进一步提升司法服务精准度,切实助力大南海石化工业区发展建设,近日,大南海石化工业区“巡回法庭”“法治驿站”正式揭牌成立。

“一庭一站”的设立,是惠来县人民法院贯彻落实《揭阳法院关于进一步强化绿色石

化产业司法保护的实施意见》的一次生动实践,标志着惠来县人民法院在发挥司法职能作用、持续优化高效便捷司法工作举措,为大南海石化工业区提供“嵌入式”“定制化”“全方位”司法服务方面迈出了坚实一步。

据了解,今年以来,惠来县人民法院始终坚持突出企业导向,主动延伸司法服务触角,在市中级人民法院牵头下,成立“绿色石化司法服务工作专班”,并专门开

辟涉大南海石化工业区案件立案、执行“绿色通道”,形成了涵盖立案、送达、庭审、执行等环节的全流程“绿色通道”;同时,依托侨园法庭,安排专门审判团队为大南海石化工业区管委会提供涉劳司法咨询,组建专业“法治讲师”团队为广东石化有限公司等企业作“订单式”普法宣讲,从源头上减少纠纷发生,切实为助力工业区高质量发展贡献法院力量。

本报讯 近日,惠来县委宣传部在县青少年宫举办“惠来文化讲堂”第四期活动。

活动邀请广东财经大学马克思主义学院副教授、思想道德与法治教研室主任陈汉来,带来《习近平总书记关于精神文明建设的重要论述及其时代价值》专题讲座,通过互动交流与案例讲解相结合的方式,生动解读了习近平总书记关于精神文明建设重要论述的核心内涵及其在当下的时代价值,并结合地方实践事例,特别是我市在精神文明建设等方面的探索,生动展示近年来我市精神文明建设取得的丰硕成果;同时,呼吁大家携手共进,积极投身于新时代精神文明建设的实践中来,凝聚强大合力,推动惠来精神文明建设高质量发展。

此次讲座深化了党员干部对培育和践行社会主义核心价值观的理解,对今后如何更好地开展精神文明建设工作,加强思想道德建设、文化事业与文化产业发展等方面有了更加清晰和深刻的认识。

胡旭莹 方俊渊

惠来县荔之园种植农场举办荔枝高质量生产技术培训班

开展技术指导 提升荔枝品质

本报讯 为提升荔枝种植技术水平,推动产业高质量发展,近日,荔之园种植农场举办荔枝高质量生产技术培训班,邀请高级农艺师为东埔农场及周边荔枝果农授课,为果农带来内容丰富、指导性强的课程。

培训中,高级农艺师围绕“荔枝病虫害绿色防控技术”这一主题,从荔枝种植病虫害的防控策略、重点及措施三方面展开讲解,深入浅出地剖析了当前荔枝易发、危害严重的病虫害种类及其发生规律,为精准防控提供技术支撑;同时,针对果农最关心的“怎么防”问题,结合丰富案例,系统阐释了绿色防控关键技术,详细分析农业防控、生物防控、科学用药、物理防控四大技术体系,引导果农掌握科学的种植方法与技术,为提升荔枝品质和果园生态效益提供了清晰路径。

此次培训,有效提升了果农对荔枝科学种植知识与绿色安全生产技术的理解和掌握,为农场持续产出优质的荔枝产品奠定坚实的技术基础。

胡旭莹 吴慧玲

靖海镇开展科普教育活动
播撒科学种子
激发学生兴趣

本报讯 近日,靖海镇新时代文明实践所联合后湖村新时代文明实践站,在后湖村举办“承时代文明,做向阳少年”科普教育活动,通过趣味实验和生活化讲解,帮助小学生理解自然科学与社会科学的差异,激发他们对科学的兴趣。

活动伊始,志愿者以“为什么灯会发光?”引发孩子们思考,并结合灯泡的发明故事和电流特性,生动讲解发光原理。随后,孩子们在志愿者指导下动手制作“魔纸电路”,通过实践了解电路连接方式和电流流动规律,将抽象知识转化为直观体验。在交流环节,志愿者以校门口小卖部的经营为例,分析其中蕴含的经济规律,让孩子们认识到社会科学就在身边。此外,志愿者还通过四季更替、植物生长等自然现象,引导孩子们对比自然科学与社会科学的差异,帮助他们建立清晰的学科认知。

本次活动打破传统教育模式,通过互动实验和生活化案例,让孩子们在轻松氛围中学习科学知识。

胡旭莹 吴槿

暑期“三下乡”墙绘实践
走进鳌江镇澳下村

艺术赋能振兴路 青春共绘新画卷

本报讯 近日,广东艺术职业学院“春泥计划”突击队联合鳌江中学,到鳌江镇澳下村开展暑期“三下乡”墙绘实践活动。

活动伊始,双方围绕“艺术赋能乡村振兴路,青春共绘鳌江新画卷”主题召开座谈会。会上,澳下村相关负责人详细介绍了当地风土人情及村民需求,为墙绘创作提供了本土文化依据。与会人员深入交流,明确以艺术设计回应乡村实际,推动美育从课堂走向田野。在实践环节,鳌江中学学生与高校志愿者携手完成农房立面改造。其中,“手掌树”墙绘尤为亮眼——团队成员以手印为树叶,共同绘就象征团结的树形图案,寓意“多方合力扎根乡土、共育振兴新苗”。

本次活动以墙绘为“小切口”,探索出了环境美化与人才培养协同推进、文化传承与时代创新交融互促的实践路径。

胡旭莹 吴槿

岐石镇岐石村 20 亩优质黑芝麻迎来丰收季

小芝麻大丰收 美好生活节节高



饱满的芝麻荚挂满枝头,剥开芝麻荚,只见黝黑的芝麻粒颗颗滚圆。

胡旭莹 摄

本报讯(记者 林暖风 胡旭莹 实习生 林暖风 谢安琪)近日,惠来县嘉庆种植专业合作社种植的 20 亩优质黑芝麻迎来丰收季,预计总产量达 5000 斤,按照当前市场价每斤 35 元计算,总产值可达 17.5 万元,为当地特色农业发展和村民增收注入强劲动力。

走进位于岐石镇岐石村的黑芝麻种植基地,只见饱满的芝麻荚挂满枝头,田间弥漫着特有的芝麻清香。10 多名村民弯腰在田间收割芝麻,“咔嚓、咔嚓”——镰刀划过芝麻秆的清脆声响此起彼伏。尽管汗水顺着脸颊滑落,却掩盖不住他

们脸上高兴的神情。“今年芝麻结得特别饱满,一株能收好几两!”正在劳作的村民陈阿婆擦了擦汗说。她顺手剥开一个芝麻荚,只见黝黑的芝麻粒颗颗滚圆,在阳光下泛着油亮的光泽。

据合作社负责人陈俊桂介绍,由于今年风调雨顺,加上精细化管理,黑芝麻长势良好,亩产稳定在 250 斤左右。“我们种的这个品种的黑芝麻品质好,营养价值高,市场价格也高,所以能卖到每斤 35 元的好价钱。”陈俊桂高兴地算起了经济账。他说,丰收的喜悦不仅体现在合作社的账本上,也实实在在地惠及了该村村民,此次收获

季,合作社以每人每天 130 元的工价,雇佣该村 10 多名富余劳动力参与采收,让村民在家门口就能够实现就业增收。

陈俊桂表示,下一步合作社计划在提升种植技术、拓展精深加工和销售渠道上持续发力,争取把岐石黑芝麻产业做大做强,带动更多乡亲共同致富。

记者了解到,这批新采收的优质黑芝麻经过精心晾晒、筛选后,将很快进入市场,满足消费者对健康食材的需求。岐石村的黑芝麻丰收景象,是惠来县特色农业产业蓬勃发展的生动缩影,为惠来乡村产业振兴描绘亮丽底色。

惠来县启动首届“惠安一夏”防范学生溺水宣传教育活动

织密夏季防溺水“安全网”

珍爱生命 远离溺水

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 方沛)为切实做好防范学生溺水工作,近日,惠来县在县青少年宫举行首届“惠安一夏”防范学生溺水宣传教育活动启动仪式。

启动仪式上,团惠来县委主要负责人介绍本次活动具体内容,部署相关工作。现场举行爱心企业捐赠仪式,中铁城建集团有限公司向本次活动捐赠资金 20 万元。巡河安全员代表在发言中表示,将以高度的责任感和强烈的使命感,恪尽职

守,勇于担当,全力以赴做好防溺水工作。

启动仪式后,第八届全国道德模范提名奖获得者柯石磷作主题宣讲,结合自身经验,用生动语言为大家分享防溺水常识。随后,主办单位开展防溺水应急救援技能训练,培训教师分享心肺复苏等急救技术的实操方法,进一步提升防溺水巡逻队伍的专业素养和应急处理能力。活动当天,团惠来县委还组织志愿者开展巡河和防溺水宣传活动。为切实开展好此次宣传教育活动,该县要求各地各有关单位,要深化认识,时刻绷紧防溺水“思想弦”,以对人民群众生命安全高度负责的态度,将防溺水工作摆